

市政协召开八届十七次常委会议

本报讯(记者 付晓娟 魏利军)10月23日,市政协召开八届十七次常委会议。市政协党组书记、副主席张恒军出席会议并讲话,市政协副主席许威、王少宏、王淑梅,秘书长付强及市政协常委出席会议,会议由市政协副主席王龙主持。

会议开始前进行了“常委论坛”。会上,传达学习习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记在吉林考察结束时的重要讲话精

神;传达学习市委七届九次全会精神;报告东北林业园智能生态园区和新零售模式创建专题协商情况;报告国土空间规划与城市人文环境打造对口协商情况;报告市政协“营商环境体验式评价”工作情况;审议通过《中国人民政治协商会议辽源市委员会提案工作条例(修订草案)》;审议通过《关于建立东丰梅花鹿野化放归基地的调研报告(审议稿)》;审议通过《关于加快推进我市社区居家养老服务设施建设的建议(审议稿)》;审议通

过《关于辽源市梅花鹿历史文化资源挖掘保护的调研报告(审议稿)》;审议通过人事事项。

会议指出,要深化认识,学习贯彻落实好习近平总书记重要讲话精神,把总书记重要讲话精神转化为履职尽责的巨大热情、转化为贯彻落实市委七届九次全会精神的强大动力,切实把思想和行动统一到市委全会精神上来,统一到市委对辽源当前形势的分析判断上来、统一到市委

对“六稳”“六保”的要求以及各项改革任务的要求上来。同时,也要为所在界别群众宣传解读习总书记在吉林考察时的讲话精神和市委七届九次全会精神,为身边的市民答疑解惑,发挥好作用。

会议强调,要增强责任感,高质量完成全年工作任务。全面完成年初确定的协商工作。协商议题做好修改完善,做好协商成果反馈工作,发挥专门协商作用。今年政协的工作成果比较突出,有些甚至取得历史性突破,省市县三级联动、“金点

子”征集工作分别代表吉林省和我市在全国政协工作经验交流会上作了典型经验交流,要做好这些工作成果的总结和推广,在省、市媒体和平台进行展示。特别是要开展好“创先评优”工作,做好优秀活动小组、优秀政协委员、优秀提案、优秀“金点子”、优秀社情民意、优秀工作案例评选活动,发挥示范带动作用。

住辽省政协委员,市政协各委(办)主任、副主任,各县(区)政协主席及相关部门列席会议。

我市15家单位获批2020年度“全省放心消费示范单位”

本报讯(记者 李及肃)今年以来,市市场监管局深入开展放心消费创建活动,坚持好中选优、突出亮点,全力培树一批诚实守信、勇于担当、引领行业、奉献社会的省级放心消费示范单位,为持续优化我市消费环境、落实“六稳”“六保”任务、助力创建“全国文明城市”建设添砖加瓦。

在2020年度“全省放

心消费示范单位”评选中,东丰县梅花鹿特色产业成为今年全省唯一上榜的“放心消费示范行业”。东北林业园织袜、长春北方经开保健食品、圣爱蛋糕五分店、东丰药业获批“吉林省放心消费示范工厂”称号;辽源农村商业银行营业部、悦学教育培训中心、市客运总站、明乾绿色禽蛋养殖、欧亚和宁超市、禹然农业、红动饮品有限

公司、东辽县兴源供热和联通东辽分公司获批“吉林省放心消费示范店(企业)”,世纪步行街中段被认定为“吉林省放心消费示范商圈(街区)”。



环山步道、景观凉亭、以矿山历史为主题的文化墙……10月14日,秋日中的东山公园如水墨画所用的调色盘般五颜六色。

从公园大门向右,随着正在建设中的环山步道路步前行,一片艳红映入眼帘,微风拂过,五角枫传来沙沙响声,细腻灵动。“公园里的绿化景观可分为五角枫、落叶松、黑松、桑树和杨树,待今年冬植后,还会增加山杏、白桦、红叶海棠、国槐等绿化景观。”市园林管理中心王志勇介绍说。向前徒步不久,成片成林的落叶松高耸的枝干呈橘红色,与蓝天白云构成奇幻美景。王志勇用手机记录着美丽的秋色,边介绍说:“新建设的环山步道全长900余米,与公园内的三处凉亭和三个广场相连。游客可环山散步,也可在各景区游玩。”

在公园中心地带的六角凉亭复建施工现场,记者看到,整个凉亭为全木建造,其工艺为复古技艺,凉亭建设中没用过一个铁钉。在凉亭前的广场两侧,以矿山历史为主题的文化墙,主体结构为全石建造,现已基本完工。从文化墙向东,穿过廊道,便到了八角凉亭的复建景点,在这里可纵观人民大街及红城小区全貌,登高远眺间,让人心旷神怡。重新回到环山步道前行不久,从右侧小路向下去,即到达辽源地震监测台,这里新建设的矿山历史展示广场主体工程已完工,正在准备进行矿车轨道、矿车布展等施工。王志勇说:“11月中旬,东山公园即可重新开放。届时,市民除可在公园休闲游玩,也可在休息期间深度了解辽源矿山历史,真正将辽源的历史、文化积淀与自然景观融会贯通。”

据了解,东山公园位于辽源市北部东山上,占地面积8万平方米。据《辽源市西安区志》记载,东山公园前身为原矿务局第一中学果园和林场。1987年,辽源矿务局在其基础上建立东山公园,园内建有凉亭、长廊、甬道等设施供市民观光、休闲、娱乐、健身。如今,随着“六山”生态修复改造工作的深入开展,东山公园的整体面积将扩大到16万平方米,园内景观也将由原先的5处增加到11处。

这里的美丽在路上

本报记者 刘鹰 摄影报道



古香古色林中现



秋高气爽,景色宜人



霜叶红于九月花

吉高集团伊通分公司

组织党员看望退休、贫困党员

本报讯(记者 张莹莹 吴培民)为弘扬党的光荣传统和优良作风、充分体现党组织对党员的关心和爱护,10月14日,吉高集团伊通分公司东辽、金州、西苇收费站党支部全体党员来到龙山区吉春社区,看望慰问退休老党员、贫困党员。

在吉春社区网格员的带领下,党员们来到老党员、贫困户崔玉芹等人的家中,送去了米面油及蔬果、牛奶等生活用品。在

与老党员亲切交谈的同时,支部党员们详细了解老人的身体状况和生活起居情况,记在了本子上,叮嘱她保重身体,按时吃药,送去党组织的关怀和深切祝福。“老党员一生为党和人民的事业作贡献,他们是我们年轻党员学习的楷模。关爱老党员是我们党的优良传统,也是我们基层党组织的重要职责。今后,我们还将定期开展对老党员、贫困党员的慰问与帮扶,进一步增强党组

织凝聚力,传递党组织对困难党员、老党员的关心和慰问。”东辽收费站党支部书记张志刚如是说。崔玉芹表示,自己一定会坚定信心、自力更生,永葆党员的本色,继续为党组织发挥自己的余热。

此次走访慰问活动旨在进一步增强老党员的荣誉感,拉近年轻党员与老党员之间的距离,体现党组织对老党员在政治上的尊重、思想上的关心、生活上的照顾、心灵上的慰藉。

东北科技职业技术学校

为助残事业奉献爱心

本报讯 近日,东北科技职业技术学校郎小明校长在参加市残联举办的新媒体营销培训班开班仪式后,驱车来到东丰县残联,向东丰县东爱今胜文化传媒有限公司捐赠5万元。

东丰县东爱今胜文化传媒有限公司是东丰县残联发起成立的一家非盈利演出机构。试运营一年来,在有关部门和社会各界的大力支持和帮助下,

队伍不断壮大,人才不断充实,演艺水平明显提高,共组织下乡及广场演出30余场,深受广大群众尤其是残疾群众的欢迎和喜爱。

郎小明是我省杰出的青年创业典型,曾被评为“感动吉林十大人物”“吉林省自强模范”、吉林省“十大杰出青年”“吉林省好人自强标兵”,被中宣部授予第四批全国“岗位学

雷锋标兵”“全国自强模范”,曾受到习近平总书记等党和国家领导人亲切接见。当他得知东丰县东爱今胜文化传媒有限公司发展遇到困难的情况后,慷慨解囊捐出5万元,以解燃眉之急。捐款仪式上,受助单位回赠一面书写“慈心善爱、功德千秋”的锦旗,对企业家无私奉献的浓烈情怀表示由衷感谢。(杨庆义 许炜钰)

东丰：消费扶贫馆构建扶贫产业新“路径”

本报讯 近日,东丰县供销社、商务局、扶贫办联合打造的扶贫馆已正式运营,扶贫馆将深化精准产销对接,创新消费扶贫模式,构建可持续产销关系,助力贫困群众脱贫。

走进扶贫馆,货架上的商品琳琅满目、应有尽有。小四平的煎饼、佰晟源的木耳、牟德海的大酱、一六八农场的大米……都是东丰县自产的特色农产品。“这个扶贫馆开得很好,只要我家里有需要,都来这里买。我很喜欢这里的商品,不仅品质有保障,而且买东西就能帮助贫困户,这种帮扶形式值得推广。”市民曲凤香已经是这里的回头客了。

目前,东丰县共有两处此类扶贫销售点,一处是位于县供销社旁的扶贫馆;另一处是位于欧亚购物中心内的扶贫专区。销售的特色农产品都是由企业直送到扶贫馆、扶贫专区,商品销售获得的利润也将全部用于扶贫事业。

东丰县供销社表示,在今后的运营中将努力当好资源与市场的“红娘”,着力在“精、准、细、实”上下功夫,积极发展实体店销售及电商销售模式,迎合市场需求。(李莹 孙宇阳)



东辽县人民医院“健康扶贫”守住返贫底线

本报讯 为将健康扶贫与巡回医疗有机结合,帮助受巡回地区贫困群众解决实际困难,避免贫困户因病返贫,日前,东辽县人民医院成立健康扶贫巡回医疗小分队进村屯、入农户开展健康知识普及、疑难杂症会诊、送医送药下乡义诊等活动,解决老百姓就医看病难题。

今年5月至9月,东辽县人民医院健康扶贫巡回医疗队到对口帮扶的17个乡镇(镇)3719户开展健康扶贫巡回义诊活动。对农村建档立卡贫困人口实行“应签尽签”,做到签约一人、履约一人、做实一人。截至10月,全县总签约“一人一策”覆盖贫困户3719人。其中,入户签约2647人。基层医疗机构巡回期间,诊治人次4677人、量血压4600余人、血糖监测4589人。

东辽县人民医院以“健康扶贫”为抓手,按照“医疗能力提升,基层群众受益”的分类施策思路,不断推进健康扶贫工作,保障农村贫困人口得到有效医疗保障服务。同时,助力家庭医生签约服务工作提质增效,赢得当地群众一致好评。(李洪宇)

“青心”育礼 文言文 龙山区为提高青年政务礼仪文字综合能力充电

本报讯(记者 于芯)为提升龙山区青年政务礼仪水平,增强青年综合文字能力,近日,共青团龙山区委举办的青年政务礼仪、文字综合能力提升培训班在龙山区政府九楼会议室开班。来全区各乡(镇)、各街道及区直各部门230余名青年参加此次培训。

培训课上,辽源职业技术学院礼仪讲师贾词文、市委组织部政策研究室主任张鹏飞围绕政务礼仪规范、综合文稿写作等方面知识进行专题授课。培训形式既有现场授课,也有研讨互动,兼顾理论性与实战性,进一步提高全市青年干部政治能力、专业能力、综合

能力,从而为做好本职工作打下坚实的基础。学员们表示,要珍惜本次“加油”“充电”机会,坚持边学边思、学以致用,将所学知识与实际工作相融合,为龙山区高质量发展献计献策,以良好的精神面貌展现龙山区干部风采,推动龙山区各项工作向更高层次迈进。

税务“黑名单”让逃税失信人无处遁形

李鸿正

提前转移资产、清空银行账户、承诺后拖延及失联、失联后失联等手段逃避缴纳税款,“老赖们”一度惯用的“老三招”。如今,借助税收违法“黑名单”和联合惩戒措施的组合拳,特别是把企业信用与企业法定代表人、财务人员信息捆绑起来,在出境、乘坐交通工具、贷款授信等方面进行限制,税务机关得以突破执行工作瓶颈,有效打击逃税失信者的“金蝉脱壳”,让心存侥幸者闻风丧胆、无处遁形,及经营者对税法心存敬畏、自觉遵守,切实维护了税收秩序和国家税法尊严。

可以说,税收违法“黑名单”及联合惩戒措施精准控制了“老赖”的命门,从根本上打消了欠税企业的侥幸心理,为税务部门的税款征缴工作提供了保障。同时,也让诚信经营意识逐渐在全社会生根发芽,形成风清气正的良好社会环境。

“一处失信,寸步难行,深陷联合惩戒大网付出的代价实在太大了!”这是当前很多

扫黑除恶应知应会小知识

扫黑除恶专项斗争“两个一律”是什么?
1.对涉黑涉恶犯罪案件,一律深挖其背后腐败问题。
2.对黑恶势力“关系网”“保护伞”,一律一查到底、绝不姑息。
“黑社会性质组织”具备的特征是什么?
1.组织特征:较稳定、人数较多、有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定。
2.经济特征:通过违法或其他手段获取经济利益,有一定经济实力,以支持组织的活动。
3.行为特征:用暴力、威胁等手段,多次为非作恶、欺压、残害群众。
4.危害性特征:严重破坏经济、社会

生活秩序。
“恶势力”的特征是什么?
1.犯罪主体多数性:一般为三人以上。
2.组织形式稳定性:经常纠集在一起。
3.行为方式特定性:使用暴力、威胁或者其他手段,多次作恶。
4.社会危害严重性:多次为非作恶、欺压、残害群众。
5.未形成黑社会性质组织。
连根查办重点查处的三类问题是什么?
1.党员干部和公职人员涉黑涉恶腐败问题。
2.党员干部和公职人员充当黑恶势力“保护伞”问题。
3.推动扫黑除恶专项斗争工作不力问题。

东辽联社

多举措提升员工综合素质

本报讯 今年以来,为全面提升全辖员工综合业务素质,促进联社各项业务平稳健康发展,东辽联社高度重视员工队伍素质建设。建立“周学习”制度。每周开展集中学习和自主学习,把每周五定为固定学习日,各网点、各部室负责

人落实学习制度。把学习当作最大的福利,营造浓厚的学习氛围,带动全员学习,自觉把个人成长融入联社发展中。发挥线上线下培训功能。分业务条线、有针对性地开展培训,严格学习考核,全辖上下广泛开展培训。引导员工不断充实

新知识,自我加压、主动学习,激发自身的内在动力。完善员工激励机制。鼓励符合条件的员工参加全国统一的会计、审计、统计、计算机等专业技术资格考试和金融类各类证书的考试,激发学习潜能,提升竞争能力。(潘妍妍)